



## 我院承办江苏省地理学会、江苏省遥感与地理信息系统学会2018年联合学术年会

发布者: 水文院办 发布时间: 2018-12-13 浏览次数: 279

12月7-8日, 由江苏省地理学会、江苏省遥感与地理信息系统学会主办、河海大学承办的江苏省地理学会、江苏省遥感与地理信息系统学会2018年联合学术年会在我校召开。河海大学董增川副校长, 江苏省科协学会部李政部长, 江苏省地理学会联席理事长、中国科学院南京地理与湖泊研究所副所长段学军研究员, 江苏省遥感与地理信息系统学会理事长、南京大学地理与海洋科学学院党委书记李满春教授等出席开幕式并致辞, 出席开幕式并在主席台就座的还有江苏省地理学会联席理事长、南京大学地理与海洋科学学院院长鹿化煜教授, 江苏省地理学会副理事长、南京师范大学地理科学学院袁林旺教授, 江苏省地理学会副理事长、江苏师范大学淮海发展研究院院长沈正平教授, 江苏省遥感与地理信息系统学会副理事长、南京师范大学汤国安教授, 江苏省遥感与地理信息系统学会副理事长、中国科学院南京地理与湖泊研究所马荣华研究员, 河海大学地球科学与工程学院院长王锦国教授等嘉宾。江苏省地理学会常务理事、河海大学水文水资源学院院长杨涛教授主持开幕式。300余名来自江苏省地理学、遥感和地理信息系统等相关领域的高等学校、科研院所以及各个企事业单位的代表参加会议。

董增川副校长首先对与会的各位领导、专家、老师和同学们表示热烈欢迎, 并介绍了河海大学学校发展概况和我校地理学科发展情况。他指出在当前全国上下正在研究落实长江经济带发展国家战略的大背景下, 本次联合年会以“地理空间智能与长江经济带创新发展”为主题, 集中探讨地理学、遥感和地理信息系统与区域创新发展, 有着重要的现实意义。河海大学作为我国水利高等教育的发源地, 地理学的发展也有着非常悠久的历史, 目前河海大学的地理学由河海大学水文水资源学院、地球科学与工程学院共同建设, 理工结合, 特色鲜明。在2016年的学科评估中, 河海大学地理学是全国行业特色性高校中仅有的两所进入地理类排行榜的高校院校之一。2017年、2018年, 河海大学地理学连续两年排名上海软科全国地理学学术排行榜的第十名, 综合实力突出。最近, 河海大学地球科学整体排名进入ESI前1%, 地理学科也做出重要贡献。

李政部长代表江苏省科协致辞, 他高度肯定了江苏省地理学会、江苏省遥感和地理信息系统学会近年来取得的成绩, 并结合中国科协和省科协的相关政策对学会在未来的发展给予了积极的指引, 他希望与会专家、学者能够以此次会议为契机, 弘扬学术精神, 秉承地理情怀, 为回答我省时代需求、破解发展难题贡献智慧和力量。

江苏省地理学会联席理事长段学军研究员、江苏省遥感与地理信息系统学会理事长李满春教授分别代表两个学会致辞, 江苏省地理学会、江苏省遥感与地理信息系统学会作为1961年和1988年就成立的优秀学术团体, 长期以来, 在推进江苏省地理学、遥感和地理信息系统领域的科技发展、人才培养、学科建设, 传播江苏省地理学、遥感和地理信息系统的科学声音等方面做出了突出的学术贡献, 在回答国家战略地理实践的重大需求、破解全球变化背景下生态、环保、自然资源利用和城乡统筹与区域协调发展问题等方面, 提供了有力的解决方案和智力支持。

本次联合年会邀请了国家杰出青年基金获得者、中国科学院南京地理信息与湖泊研究所秦伯强研究员, 资源环境与信息系统国家重点实验室主任、中国科学院地理科学与资源研究所苏奋振研究员, 武汉大学珞珈1号夜光遥感卫星设计总师、测绘遥感信息工程国家重点实验室张过教授, 河海大学水文水资源学院院长杨涛教授, 南京大学地理与海洋科学学院章锦河教授等5位专家做大会特邀报告。

开幕式上, 学会对获得2018年江苏省地理学会“江苏省青年地理科技奖”和江苏省遥感与地理信息系统学会“江苏省青年遥感与地理信息科技奖”的获奖者进行了颁奖。此次会议期间还举行了研究生论坛, 并在闭幕式上为获得研究生优秀论文的同学颁奖。





Copyright © 河海大学水文水资源学院 版权所有 联系电话：(025) 83786621 EMAIL信箱：shxy@hhu.edu.cn